

«Воспоминание» по-реторомански |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 15.07.2008.

«Каждая традиция когда-то была новшеством». Это утверждение - девиз молодой граубюнденской компании Algordanza (ее название означает «воспоминание» по-реторомански), которая «выпускает высококачественные сертифицированные бриллианты из праха ваших дорогих умерших на память об их единственной в своем роде и чудесной жизни».

|

Сам по себе процесс получения бриллиантов из праха не нов. Однако швейцарцы подошли к делу со свойственной им основательностью и недавно получили сертификат ISO 9000, как и положено каждому уважающему себя предприятию.

Для производства бриллианта (от «Маленькой слезы» в 0,4 карата до однокаратного «Влюбленного сердца», другие формы и размеры - по индивидуальному заказу), необходимо всего 0,5 кг праха и 2,5-3 кг, которые обычно остаются после кремации.

Прах тщательно перемалывается, просеивается и помещается в автоклав с температурой 1700-2500° и давлением до 60 000 бар, где он превращается сначала в чистый углерод, затем в графит и, в конце концов, в алмаз.

Метаморфоза занимает 6 недель и обходится от 4,5 до 17 тысяч франков. К цене "новорожденного" алмаза следует добавить расходы на огранку и, по желанию, на достойную оправу для будущего бриллианта.

Отметим, что «бизнесом воспоминаний» занимаются не только предприимчивые ретороманцы. Так группа Edipresse недавно запустила сайт <http://www.hommages.ch/>, «посвященный всему, что связано с трауром» - от заказа некролога до размещения траурного объявления в газетах группы, организации похорон, оказания психологической и юридической поддержки, выбора цветов, памятника и т.д.

Раздел сайта, посвященный животным, пока пуст.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/vospominanie-po-retoromanski>